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Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου Προστασίας και Ορθολογικής Ανάπτυξης του 

Κορινθιακού Κόλπου «Ο ΑΡΙΩΝ» αποτελούμενο από τους κ.κ.: 

1.- ΠΕΡΡΑ ΣΩΤΗΡΙΟ, Αντιδήμαρχο Λουτρακίου-Περαχώρας-Αγίων Θεοδώρων, ΠΡΟΕΔΡΟ, 2.- 

ΓΙΔΑ ΜΑΡΙΑ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Αιγιαλείας, ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟ, 3.- ΑΝΔΡΙΟΠΟΥΛΟ 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ, ΔΗΜΑΡΧΟ Αιγιαλείας, 4.- ΑΣΠΡΑΓΚΑΘΟ ΝΙΚΟΛΑΟ ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ 

Πατρέων, 5.- ΓΙΟΓΑΚΗ ΝΙΚΟΛΑΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Δελφών, 6.- ΔΑΓΔΕΛΕΝΗ 

ΑΠΟΣΤΟΛΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Θηβαίων, 7.- ΔΑΝΙΗΛ ΣΤΑΥΡΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ 

Κορινθίων, 8.- ΔΗΜΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Λουτρακίου-Περαχώρας-Αγίων 

Θεοδώρων, 9.- ΚΑΛΥΒΑ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης, 10.- 

ΛΟΝΤΟ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης, 11.- ΠΑΝΤΑΖΗ 

ΒΑΣΙΛΕΙΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Κορινθίων, 12.- ΡΑΠΑΝΑΚΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ, ΔΗΜ. 

ΣΥΜΒΟΥΛΟ Βέλου-Βόχας, 13.- ΣΧΟΙΝΑ ΣΠΥΡΙΔΩΝΑ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Δωρίδος, 14.- 

ΤΟΥΜΑΡΑ ΒΑΣΙΛΕΙΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Λεβαδέων, 15.- ΧΡΗΣΤΟΥ ΧΡΗΣΤΟ, ΔΗΜ. 

ΣΥΜΒΟΥΛΟ Θηβαίων, 16.- ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΨΥΧΡΑΜΗ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Αιγιαλείας – οι 

οποίοι συμμετείχαν στη συνεδρίαση μέσω τηλεδιάσκεψης, αιρετούς αντιπροσώπους των Δήμων – 

Μελών του Συνδέσμου, συνήλθε σήμερα είκοσι τρεις (23) Ιουνίου 2026, ημέρα Τρίτη και ώρα 

12:00´ μεσημέρι, σε τακτική συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Σ.Π.Ο.Α.Κ. «Ο 

ΑΡΙΩΝ» (διά τηλεδιάσκεψης μέσω της εφαρμογής Webex Meetings), μετά από την αριθ. 

πρωτ.: 162/18-6-2026 πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία κοινοποιήθηκε σύμφωνα με το Νόμο 

σε όλα τα Μέλη και σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 246 και 247 του Ν.3463/06 (Δ.Κ.Κ.), 

καθώς και με την αριθ. Εγκυκλίου 25/36133/17.4.2024 του Υπουργείου Εσωτερικών, για συζήτηση 

και λήψη αποφάσεων στα θέματα της Ημερήσιας Διάταξης και σε όσα ήθελε δεχθεί το Διοικητικό 

Συμβούλιο εκτός αυτής, αφού τα κρίνει ως κατεπείγοντα. 

Δεν προσήλθαν, αν και νόμιμα προσκλήθηκαν από τα Μέλη του Σώματος οι κ.κ.: 1.- 

ΒΑΓΕΝΑΣ ΛΟΥΚΑΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Θηβαίων, 2.- ΒΑΡΒΑΤΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΔΗΜ. 

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Δελφών, 3.- ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Πατρέων, 

4.- ΓΕΩΡΓΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΕΥΘΥΜΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Δωρίδος, 5.- ΔΡΙΚΟΣ 

ΑΡΜΟΔΙΟΣ, ΔΗΜΑΡΧΟΣ Μάνδρας-Ειδυλλίας, 6.- ΚΟΛΟΚΑΤΣΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΔΗΜ. 

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Σικυωνίων, 7.- ΚΟΤΡΟΓΙΑΝΝΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Λεβαδέων, 

8.- ΛΙΝΑΡΔΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Μάνδρας-Ειδυλλίας, 9.- ΜΑΓΙΑΚΗΣ 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Πατρέων, 10.- ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ, ΔΗΜ. 

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Πατρέων, 11.- ΠΙΕΤΡΗΣ ΤΙΜΟΛΕΩΝ ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Κορινθίων, 12.- 
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ΠΙΤΣΟΥΝΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Βέλου-Βόχας, 13.- ΣΤΑΘΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ Διστόμου-Αράχωβας-Αντίκυρας, 14.- ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ, 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ Σικυωνίων, κωλυόμενοι.        

Ο Δήμος Ναυπακτίας δεν έχει αποστείλει απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου για την εκλογή δύο 

(2) αντιπροσώπων του στο Διοικητικό Συμβούλιο του Σ.Π.Ο.Α.Κ., εντός της εκ του νόμου 

προβλεπόμενης προθεσμίας.  

 Δεδομένου ότι, σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 9 του άρθρου 246 του Ν.3463/06 (Δ.Κ.Κ.), 

το Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου εφόσον έχει περισσότερα από είκοσι πέντε (25) μέλη έχει 

απαρτία, όταν παρίσταται το ένα τρίτο (1/3) του συνολικού αριθμού των μελών του, κι αφού από 

τα τριάντα δύο (32) Μέλη, συμμετείχαν στη συνεδρίαση που πραγματοποιήθηκε (διά 

τηλεδιάσκεψης) τα δεκαέξι (16) Μέλη, ο κ. Προεδρεύων κήρυξε την έναρξη της Συνεδρίασης.  
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Για το αντικείμενο: «Λήψη απόφασης επί της προοπτικής αδειοδότησης κατασκευής και 

λειτουργίας τριών (3) Αιολικών Σταθμών Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΑΣΠΗΕ), συνολικής 

εγκατεστημένης ισχύος 96,6 MW με ενσωματωμένη διάταξη αποθήκευσης, στις θέσεις «ΜΥΓΕΣ – 

ΜΑΥΡΟΒΟΥΝΙ», «ΣΤΡΟΦΗ – ΟΥΡΝΑΡΟΤΟΠΟΣ» και «ΚΙΚΙΔΑ – ΦΟΥΒΑΓΙΑ» στις Δ.Ε. 

Αγίων Θεοδώρων, Λουτρακίου – Περαχώρας, του Δήμου Λουτρακίου – Περαχώρας – Αγίων 

Θεοδώρων, στην Περιφερειακή Ενότητα Κορινθίας της Περιφέρειας Πελοποννήσου, καθώς και 

των συνοδών έργων οδοποιίας και διασύνδεσής τους.» 

O Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του Σ.Π.Ο.Α.Κ. κ. Σωτήριος Πέρρας (Αντιδήμαρχος 

Λουτρακίου-Περαχώρας-Αγ. Θεοδώρων), ανακοινώνει το θέμα εκτός Ημερησίας Διάταξης που 

εντάχθηκε ομόφωνα και εκθέτει τα εξής: 

«Σύμφωνα με την υπ’ αρ. 10/26 ομόφωνη απόφαση του Δ.Σ. Σ.Π.Ο.Α.Κ., το Σώμα ενέκρινε 

ομόφωνα το κατεπείγον του θέματος για την εκτός ημερήσιας διάταξης συζήτησής του, λόγω του 

κατεπείγοντος το οποίο έγκειται στο γεγονός ότι η Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων 

(ΜΠΕ) του ανωτέρω έργου, βρίσκεται σε δημόσια διαβούλευση με καταληκτική ημερομηνία 

συμμετοχής και υποβολής απόψεων, αντιρρήσεων ή παρεμβάσεων, την Δευτέρα 20 Ιουλίου 

2026. 

Τα Γεράνεια Όρη είναι μια οροσειρά που επεκτείνεται μεταξύ Κορινθίας και Δυτικής Αττικής. 

Αποτελούν έναν οικολογικό θησαυρό και είναι ενταγμένα στο Ευρωπαϊκό Οικολογικό Δίκτυο 

Natura 2000, καθώς συνδυάζουν πυκνά δάση με εντυπωσιακή βιοποικιλότητα, βουνό και θάλασσα.  

Στο παρελθόν το Δ.Σ. του Σ.Π.Ο.Α.Κ. με την υπ’ αριθ. 12/21 ομόφωνη απόφασή του, είχε 

στηρίξει τους πληττόμενους Δήμους για την αντιμετώπιση των επιπτώσεων της καταστροφικής 

πυρκαγιάς στα Γεράνεια Όρη και είχε υποβάλει επιστολή παρέμβασης προς το Υπουργείο 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας, προκειμένου να επισημάνει το σημαντικό ρόλο της περιοχής Natura 

των Γερανείων Ορέων στο περιβαλλοντικό σύστημα που περιβάλλει τον Κορινθιακό Κόλπο και 

είχε ζητήσει την προώθηση άμεσων μέτρων προστασίας και αποκατάστασης της πληγείσας 

περιοχής, καθώς και στήριξης των πυρόπληκτων. 

Θα ήθελα να σας ενημερώσω ότι, προ ημερών ο Δήμος Λουτρακίου-Περαχώρας-Αγίων 

Θεοδώρων έλαβε μία ενημέρωση από το Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας, ότι η εταιρεία 

EURUS Μ.Ι.Κ.Ε. έχει καταθέσει Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) και ειδικότερα 

Μελέτη Ειδικής Οικολογικής Αξιολόγησης της GR2530005 «Όρη Γεράνεια» (ΕΖΔ), που 

αφορά στην κατασκευή και λειτουργία τριών (3) Αιολικών Σταθμών Παραγωγής Ηλεκτρικής 

Ενέργειας (ΑΣΠΗΕ), συνολικής εγκατεστημένης ισχύος 96,6 MW με ενσωματωμένη διάταξη 

αποθήκευσης, στις θέσεις «ΜΥΓΕΣ – ΜΑΥΡΟΒΟΥΝΙ», «ΣΤΡΟΦΗ – ΟΥΡΝΑΡΟΤΟΠΟΣ» και 

«ΚΙΚΙΔΑ – ΦΟΥΒΑΓΙΑ» στις Δ.Ε. Αγίων Θεοδώρων, Λουτρακίου – Περαχώρας, του Δήμου 

Λουτρακίου – Περαχώρας – Αγίων Θεοδώρων, στην Περιφερειακή Ενότητα Κορινθίας της 

Περιφέρειας Πελοποννήσου, καθώς και των συνοδών έργων οδοποιίας και διασύνδεσής τους. 

Οι τρεις ΑΣΠΗΕ συνοδεύονται έκαστος με ξεχωριστό σύστημα αποθήκευσης ηλεκτρικής 

ενέργειας σε συσσωρευτές. Ειδικότερα: 

Η ΑΣΠΗΕ στην θέση «ΜΥΓΕΣ-ΜΑΥΡΟΒΟΥΝΙ» αποτελείται από δέκα (10) Ανεμογεννήτριες 

(Α/Γ), ισχύος 4,2 MW έκαστη, με συνολική εγκατεστημένη καθώς και μέγιστη ισχύ παραγωγής 42 

MW. Η εγκατεστημένη χωρητικότητα του σταθμού αποθήκευσης είναι 140 MWh ενώ η εγγυημένη 

(ωφέλιμη) είναι 126 MWh.  

Η ΑΣΠΗΕ στην θέση «ΣΤΡΟΦΗ-ΠΟΥΡΝΑΡΟΤΟΠΟΣ» αποτελείται από έξι (6) 

Ανεμογεννήτριες (Α/Γ), ισχύος 4,2 MW έκαστη, με συνολική εγκατεστημένη καθώς και μέγιστη 

ισχύ παραγωγής 25,2 MW. Η εγκατεστημένη χωρητικότητα του σταθμού αποθήκευσης είναι 85 

MWh ενώ η εγγυημένη (ωφέλιμη) είναι 76,5 MWh.  

Η ΑΣΠΗΕ στην θέση «ΚΙΚΙΔΑ-ΦΟΥΒΑΓΙΑ» αποτελείται από επτά (7) Ανεμογεννήτριες 

(Α/Γ), ισχύος 4,2 MW έκαστη, με συνολική εγκατεστημένη καθώς και μέγιστη ισχύ παραγωγής 
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29,4 MW. Η εγκατεστημένη χωρητικότητα του σταθμού αποθήκευσης είναι 98 MWh ενώ η 

εγγυημένη (ωφέλιμη) είναι 88,2 MWh. 

Ο Δήμος Λουτρακίου – Περαχώρας – Αγίων Θεοδώρων έχει εκφράσει την αντίθεσή του στους 

σχεδιασμούς αυτούς που απειλούν να αλλοιώσουν τον φυσικό χαρακτήρα και τη φυσιογνωμία των 

Γερανείων. Η προστασία του βουνού, των οικοσυστημάτων του και του ιδιαίτερου 

περιβαλλοντικού αποτυπώματος της περιοχής αποτελεί για τη Δημοτική Αρχή σταθερή και 

αδιαπραγμάτευτη προτεραιότητα.  

Για τον λόγο αυτό, ο Δήμος καλεί τους πολίτες, τους συλλόγους, τους επιστημονικούς, 

επαγγελματικούς, κοινωνικούς και περιβαλλοντικούς φορείς να συμμετάσχουν στην ανοιχτή 

ενημερωτική συνάντηση που θα πραγματοποιηθεί την Τρίτη 30 Ιουνίου 2026 και ώρα 19:00´ στο 

Αλεξάνδρειο Συνεδριακό Κέντρο Λουτρακίου. Στόχος της συνάντησης είναι η πλήρης ενημέρωση 

για τα δεδομένα που έχουν τεθεί σε διαβούλευση, η καταγραφή των απόψεων και των 

προβληματισμών της τοπικής κοινωνίας και η διαμόρφωση μιας ισχυρής, τεκμηριωμένης και 

ενιαίας στάσης απέναντι σε ένα ζήτημα που αφορά το παρόν και το μέλλον του τόπου μας. 

Είναι αναγκαίο να στηρίξουμε τις πρωτοβουλίες του Δήμου και να κινηθούμε άμεσα, 

προκειμένου να σταματήσει κάθε διαδικασία έγκρισης περιβαλλοντικών μελετών και 

αδειοδότησης για την εγκατάσταση ανεμογεννητριών στα Γεράνεια Όρη. Μετά και τις 

καταστροφικές πυρκαγιές των προηγούμενων ετών, το βουνό βρίσκεται σε κρίσιμη φάση φυσικής 

αναγέννησης. Η επιχειρούμενη μετατροπή του σε βιομηχανική ζώνη παραγωγής ενέργειας θα 

επιφέρει το τελειωτικό πλήγμα στο τοπικό οικοσύστημα.» 

Στη συνέχεια ο κ. Πρόεδρος καλεί το Σώμα να αποφασίσει σχετικά. 

Το Διοικητικό Συμβούλιο αφού άκουσε την εισήγηση του κ. Προέδρου, έλαβε υπόψη του όλα 

τα παραπάνω και μετά από διαλογική συζήτηση,  

Ο μ ό φ ω ν α   Α π ο φ α σ ί ζ ε ι 

1) Γνωμοδοτεί αρνητικά επί της προοπτικής αδειοδότησης κατασκευής και λειτουργίας τριών 

(3) Αιολικών Σταθμών Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΑΣΠΗΕ), συνολικής εγκατεστημένης 

ισχύος 96,6 MW με ενσωματωμένη διάταξη αποθήκευσης, στις θέσεις «ΜΥΓΕΣ – 

ΜΑΥΡΟΒΟΥΝΙ», «ΣΤΡΟΦΗ – ΟΥΡΝΑΡΟΤΟΠΟΣ» και «ΚΙΚΙΔΑ – ΦΟΥΒΑΓΙΑ» στις Δ.Ε. 

Αγίων Θεοδώρων, Λουτρακίου – Περαχώρας, του Δήμου Λουτρακίου – Περαχώρας – Αγίων 

Θεοδώρων, στην Περιφερειακή Ενότητα Κορινθίας της Περιφέρειας Πελοποννήσου, καθώς και 

των συνοδών έργων οδοποιίας και διασύνδεσής τους. 

2) Εκφράζει την πλήρη και αμέριστη στήριξή του προς τον Δήμο Λουτρακίου - 

Περαχώρας - Αγίων Θεοδώρων για την ανάληψη κάθε αναγκαίας διοικητικής και νομικής 

ενέργειας στο πλαίσιο της διαδικασίας περιβαλλοντικής αδειοδότησης των σχεδιαζόμενων 

αιολικών εγκαταστάσεων στα Γεράνεια Όρη.  

Ειδικότερα, ο Σύνδεσμος στηρίζει τις ενέργειες του Δήμου για την υποβολή τεκμηριωμένων 

αντιρρήσεων και απόψεων με σκοπό την απόρριψη των Μελετών Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων 

που αφορούν: 

α) το έργο «Κατασκευή και λειτουργία τριών (3) Αιολικών Σταθμών Παραγωγής Ηλεκτρικής 

Ενέργειας (ΑΣΠΗΕ), συνολικής εγκατεστημένης ισχύος 96,6 MW με ενσωματωμένη διάταξη 

αποθήκευσης, στις θέσεις «Μύγες – Μαυροβούνι», «Στροφή – Πουρναρότοπος» και «Κικίδα – 

Φουβάγια» των Δημοτικών Ενοτήτων Αγίων Θεοδώρων και Λουτρακίου – Περαχώρας», καθώς 

και των συνοδών έργων οδοποιίας και διασύνδεσής τους, και β) το έργο «Ενιαία Περιβαλλοντική 

Αδειοδότηση τριών (3) ΑΣΠΗΕ συνολικής ισχύος 204 MW, ήτοι των αιολικών σταθμών 

«ΓΕΡΑΝΕΙΑ 1», «ΓΕΡΑΝΕΙΑ 3» και «ΓΕΡΑΝΕΙΑ 4», στις Δημοτικές Ενότητες Λουτρακίου – 

Περαχώρας και Αγίων Θεοδώρων».  

Ο Σύνδεσμος θεωρεί ότι η προστασία του φυσικού περιβάλλοντος, της βιοποικιλότητας, του 

τοπίου και της αειφόρου ανάπτυξης της ευρύτερης περιοχής του Κορινθιακού Κόλπου συνιστά 

ζήτημα υπέρτερου δημοσίου συμφέροντος και επιβάλλει την ενδελεχή αξιολόγηση των 

περιβαλλοντικών επιπτώσεων κάθε σχεδιαζόμενης επέμβασης μεγάλης κλίμακας.  
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Για τον λόγο αυτό, δηλώνει τη συμπαράστασή του στις πρωτοβουλίες του Δήμου και τη 

βούλησή του να συνδράμει με κάθε νόμιμο μέσο στην κοινή προσπάθεια διαφύλαξης του φυσικού 

και πολιτιστικού αποθέματος των Γερανείων Ορέων και της ευρύτερης περιοχής του Κορινθιακού 

Κόλπου. 

3) Να ενημερωθούν σχετικά οι Δήμοι-Μέλη του Συνδέσμου. 

4) Να κάνει γνωστή την θέση του στον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, στους 

αρμόδιους Υφυπουργούς, στην Διεύθυνση Περιβαλλοντικής Αδειοδότησης του ΥΠΕΝ (ΔΙ.Π.Α.) 

και στον Γενικό Γραμματέα Χωρικού Σχεδιασμού και Αστικού Περιβάλλοντος του ΥΠΕΝ, 

προσβλέποντας στη θετική ανταπόκριση και κατανόησή τους στο αίτημά του.  

Η απόφαση αυτή πήρε αριθμό 11/2026. 

 Ο Πρόεδρος       Τα Μέλη 

 

 

ΑΔΑ: 98ΖΩΟΚ6Λ-ΣΞ7


		2026-06-29T12:25:03+0300
	Athens




